BeeneHune Lenbio HacTosLwen paboThl ABNSETCA KBaHTOBO-XUMUYECKUA pacyeT
MOJIEKY bl MeHTaaneHa-1,3 n TpaHc, TpaHc-rekcagneHa-2,4 metogom MNDO ¢
onTUMM3aLMNEN reoMeTpun Nno BCeM NnapameTpam CTaHAAPTHLIM rpagueHTHbIM
MeToA0M, BCTpoeHHbIM B PC GAMESS [1], B npnbanxeHmnn n3onanpoBaHHON MONEKY bl
B ra3oBou (pase n TeopeTmyecKkas oLeHKa ero KUCNOTHOW cunbl. s BU3yasibHOro
npencraBiaeHNs Moaesnn MoJsieKyJbl UCMoJib30Basiacb U3BeCTHad nporpammMma MacMolPlt
[2]. Pe3ynbTaTbl pacyeToB ONTUMMN3NPOBAHHOE reOMEeTPUYeCcKoe 1 3JIeKTPOHHOe
CTpoeHue, obLias sHeprnsa n 3NeKTPOHHANA 3HepPrusa MosieKy bl MeHTaaneHa-1,3 um
TpaHC, TpaHC-rekcagmeHa-2,4 nonydyeHa metogom MNDO n noka3saHbl Ha puc.1-2 n B
Tabn.1-3. Ncnonb3ysa nssecTtHyw popmyny[3] pKa=42,11-147,18 ( = +0,05-
MaKCMMaJibHbIN 3apsaa Ha aToMe Bogopoaa, pKa- yHMBepcCasbHbIN NOKa3aTesNb
KUCJIOTHOCTM cM. Tabn.1-3), KoTopasa C ycnexom KUcnonb3yeTcs, Hanpumep, B paboTax
[4-13], Haxo4uM 3Ha4YeHne KNCAOTHOW cunbl paBHoe pKa = 35. Puc. 1 -
feoMeTpuyeckoe 1 3/IeKTPOHHOE CTPOoeHMe MoJieKynbl NeHTagneHa-1,3 (EO= -72433
kI>x/Monb, Ean= -260071 k>x/mMonb) Takum obpa3omM, HamMun BNepBbI€ BbIMNOJIHEH
KBAHTOBO-XMMUNYECKNI pacyeT MOJIeKy bl NeHTagneHa-1,3 n TpaHc, TpaHc-
rekcagmeHa-2,4 metogom MNDO. lNony4yeHoO oNTUMU3NPOBAHHOE reoMeTpu4ecKoe v
3/1IeKTPOHHOE CTPOEeHMEe 3TOro coeanHeHns. TeopeTnyeckn oueHeHa ero KNCJoTHas
cunna pKa = 35. YcTaHOBJ/IEHO, 4TO NeHTaguneH-1,3 n TpaHC, TpaHCc-rekcagneHa-2,4
OTHOCUTCH K KJlaCcCy 04eHb cnabbix H-knucnot ( pKa>14). Tabnnuya 1 -
ONTMU3NpPoBaHHbIE OJINHbI CBA3EW, BaJIEHTHbIE YIrJ/ibl N 3apsafbl Ha aTOMaX MOJIeKY bl
neHTaaneHa-1,3 OnnHbl cea3en R,A BaneHTHble yrabl F'pag C(2)-C(1) C(3)-C(2) C(4)-
C(3) H(5)-C(1) H(6)-C(1) H(7)-C(4) H(8)-C(3) H(9)-C(2) C(10)-C(4) H(11)-C(10) H(12)-
C(10) H(13)-C(10) 1,341,471,351,091,091,101,101,101,501,11 1,11 1,11 C(1)-
C(2)-C(3) C(2)-C(3)-C(4) C(2)-C(1)-H(5) C(2)-C(1)-H(6) C(3)-C(4)-H(7) C(2)-C(3)-H(8)
C(1)-C(2)-H(9) C(3)-C(4)-C(10) C(4)-C(10)-H(11) C(4)-C(10)-H(12) C(4)-C(10)-H(13) 126
125122124 120 115119 126 113 110 110 Puc. 2 - TeoMmeTpunyeckoe 1 3/1IeKTPOHHOE
CTPOEHMNE MONEKYbl TPaHC, TpaHC-rekcagneHa-2,4 (E0O= -87524 kx/monb, Ean= -
345655 kx/monb) Tabnnua 2 - ONTUMU3NPOBAHHbIE AJINHLI CBSA3EN, BaJIeHTHbIE YIJibl
N 3apafbl HA aTOMax MOJIeKYJibl TPAHC, TPaHC-rekcagneHa-2,4 AnunHel cesasen R,A
BaneHTHble yrabl Fpag C(2)-C(1) C(3)-C(2) C(4)-C(3) C(5)-C(4) C(6)-C(5) H(7)-C(1) H(8)-
C(1) H(9)-C(1) H(10)-C(2) H(11)-C(3) H(12)-C(4) H(13)-C(5) H(14)-C(6) H(15)-C(6)
H(16)-C(6) 1,501,351,471,351501,111,111,111,101,101,101,101,11 1,11 1,11
C(1)-C(2)-C(3) C(2)-C(3)-C(4) C(3)-C(4)-C(5) C(4)-C(5)-C(6) C(2)-C(1)-H(7) C(2)-C(1)-
H(8) C(2)-C(1)-H(9) C(1)-C(2)-H(10) C(2)-C(3)-H(11) C(3)-C(4)-H(12) C(4)-C(5)-H(13)
C(5)-C(6)-H(14) C(5)-C(6)-H(15) C(5)-C(6)-H(16) 126 125 125126 113 110110113 120
115120113110 110 Tabnuua 3 - Obwasn sHeprusa (E0 , kO>X/M0ONb), MaKCMMabHbIN
3apsan Ha aToMme Bogopoaa (), yHuBepcasbHbIN NOKa3aTeslb KUCNOTHOCTU (pKa)
MoHoMepoB Ne MoHoMep -EO pKa 1 neHTagueHa-1,3 72433 +0,05 35 2 TpaHc,TpaHC-
rekcagmeHa-2,4 87524 +0,05 35



